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òu hu¾kyku x = py + q, z = ry + s íkÚkk x = p'y + q', z = r'y + s' ÃkhMÃkh ÷tçk nkuÞ íkku Mkkrçkík fhku fu
pp'  + rr' + 1 = 0.

®çkËw (1,  –2,  3) {ktÚke ÃkMkkh Úkíke yLku MkrËþ 3 2 6i j k- + Lku Mk{ktíkh hu¾kLkwt MkrËþ Mk{efhý {u¤ðku.

hu¾kyku 3 2 6 (2 2 )r i j k i j k= - + + l + +  yLku (2 5 ) (6 3 2 )r j k i j k= - + m + + ðå[uLkku ¾qýku {u¤ðku.

1.

2.

3.



®çkËwyku A(2, 3, 4) yLku B(4, 5, 8) Lku òuzíkk hu¾k¾tz AB Lkk ÷tçkrî¼ksf Mk{ík÷Lkwt Mk{efhý {u¤ðku.

Wøk{®çkËwÚke 3 3  ytíkhu ykðu÷ íkÚkk Mk{ík÷Lkku yr¼÷tçk yûkku MkkÚku Mk{kLk {kÃkLkku ¾qýku çkLkkðu íkuðk Mk{ík÷Lkwt

Mk{efhý {u¤ðku.

4.

5.



®çkËw (–2, –1, –3) {ktÚke ÃkMkkh Úkíke hu¾k fkuE Mk{ík÷Lku ®çkËw (1, –3, 3) ykøk¤ fkx¾qýu fkÃku Au. íkku Mk{ík÷Lkwt
Mk{efhý {u¤ðku.

®çkËwyku (2, 1, 0), (3, –2, –2) íkÚkk (3, 1, 7) {ktÚke ÃkMkkh Úkíkk Mk{ík÷Lkwt Mk{efhý {u¤ðku.

O Wøk{®çkËw yLku A(a, b, c) fkuE ®çkËw Au. íkku hu¾k OA Lke rË¬kuMkkELk {u¤ðku. íkÚkk A {ktÚke ÃkMkkh Úkíkk yLku
OA Lku ÷tçk Mk{ík÷ {u¤ðku.
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//X	

//1

òu MkrËþ OA
®

yu OX íkÚkk OY MkkÚku yLkw¢{u 60° yLku 45° Lkku ¾qýku çkLkkðu íku{s | OA | 10
®

= yuf{ nkuÞ íkku

®çkËw A Lkk MÚkkLk MkrËþ {u¤ðku.
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Mkkrçkík fhku fu
1 2 3

2 3 4

x y z- - -= =  yLku
4 1

5 2

x y
z

- -= =  AuËf hu¾kyku Au. íku{Lkwt AuË®çkËw {u¤ðku.10.



Mkkrçkík fhku fu, ®çkËwyku A(0, –1, –1) yLku B(4, 5, 1) íkÚkk ®çkËwyku C(3, 9, 4) yLku D(–4, 4, 4) {ktÚke ÃkMkkh
Úkíke hu¾kyku AuËf hu¾kyku Au.
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Wøk{®çkËw{ktÚke ÃkMkkh Úkíke yLku hu¾k
3 3 2

2 1 1

x y- -= =  MkkÚku
3

p
 {kÃkLkku ¾qýku çkLkkðíke hu¾kLkkt Mk{efhýku {u¤ðku.12.



çku hu¾kykuLkku rË¬kuMkkELk l, m íkÚkk n {kxu l + m + n =  0 íkÚkk l2 + m2 – n2 =  0 nkuÞ íkku íku{Lke ðå[uLkku
fkuý {u¤ðku.
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yuf [r÷ík hu¾kLkk çku ÃkkMkÃkkMkuLkk ®çkËwykuLke rË¬kuMkkELk yLkw¢{u l, m, n íkÚkk l + dl, m + dm,  2n + dn Au.
íku{Lke ðå[uLkk ¾qýk LkkLkk ¾qýk dq Lkwt {qÕÞ dq2 = dl2 + dm2 + dn2 Au íku{ çkíkkðku.

14.



Mkk{kLÞ Wøk{®çkËw Ähkðíkk ÃkhMÃkh çku ÷tçkÞk{kûkkuLku yuf Mk{ík÷ íku{Lku Wøk{®çkËwÚke a, b, c íkÚkk a', b' yLku c'

ytíkhu fkÃku Au. íkku çkíkkðku fu 2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1
.
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